

СЛОВО О ЮБИЛЯРЕ



Коллектив Института иностранной филологии, кафедра русского языка Национального педагогического университета имени М. П. Драгоманова в марте 2012 готовится отметить юбилей научного работника, преподавателя высшей школы, доктора филологических наук профессора Ивановой Людмилы Петровны. Практически вся её жизнь посвящена лингвистической и педагогической наукам. Окончив в 1968 году Житомирский педагогический университет имени И. Я. Франко и успешно сдав экзамены в аспирантуру тогда Киевского государственного педагогического института им. А. М. Горького, Люд-

мила Петровна до сих пор осталась верна этому вузу.

В 1975 году Л. П. Иванова защитила кандидатскую диссертацию на тему «Функционирование системы предикативных центров простого предложения в русской художественной прозе XIX века», а в 1993 – докторскую диссертацию «Функциональный метод и его реализация в исследовании синтаксиса простого предложения (на материале художественной прозы и публицистики)».

Научные интересы Людмилы Петровны очень широки. Пожалуй, нет вопроса, на который она не смогла бы ответить. Ею разработаны курсы по многим разделам русского языкознания: введение и общее языкознание, синтаксис современного русского языка, стилистика русского языка, лингвистический анализ художественного текста, многочисленные спецкурсы по проблемам культуры русской речи, социолингвистике, а также спецкурс «Отражение языковой личности автора в художественном тексте (на материале романа в

стихах «Евгений Онегин»). Этот курс имеют удовольствие слушать не только студенты НПУ имени М. П. Драгоманова, Житомирского университета им. И. Я. Франко, Бердянского университета имени П.Осипенко, но и студенты Болгарии в Шуменском университете им. Епископа Преславского.

Людмила Петровна является автором многочисленных научных трудов (более 200 публикаций), в числе которых три монографии и более десяти научно-методических пособий по разным курсам, научные статьи по актуальным проблемам лингвистики, рецензии. Под её руководством успешно защищены 22 кандидатские и 2 докторские диссертации. Аспиранты всегда ощущают поддержку, заботу своего научного руководителя, который неформально подходит к своим обязанностям. Поэтому общение не прекращается и после защиты, ибо в лице Людмилы Петровны многие находят старшего друга, мудрого наставника на долгие годы.

Людмила Петровна очень плодотворно использует свой научный потенциал не только в педагогической деятельности. Она принимает активное участие в работе многих международных научных конференций, как на Украине, так и за её рубежами. Её имя знают в Азербайджане, Белоруссии, Киргизии, России, Италии, Испании. Она постоянно выступает в качестве оппонента кандидатских и докторских диссертаций, всегда проделывая глубокий анализ проблемы и давая объективную характеристику работы, демонстрируя тем самым высокую квалификацию.

Уважаемая Людмила Петровна! Дирекция и кафедра русского Национального педагогического университета имени М.П. Драгоманова поздравляет Вас с Днём рождения! Желаем Вам здоровья, дальнейших успехов на научной ниве, оптимизма, благодарных учеников, новых побед!